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Referat af generalforsamlingen den 13. april 2024 
 
Formanden bød velkommen til forsamlingen og gennemgik programmet for dagen. 
Herefter gik formanden i gang med dagsordenen, hvor valget af dirigent var første punkt. 
 
 
Ad punkt 1: Valg af dirigent og referent 
a. Dan Kolko blev valgt som dirigent. Der var ingen bemærkninger til dagsordenen. Dan konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovligt indkaldt.  
Der blev udpeget 2 stemmetællere. Jens Juul og Flemming Hansen. 
Der blev konstateret, at der var 56 fremmødte. 

b. Lisbeth J Nielsen blev valgt som referent. 
 
 
Ad punkt 2: Bestyrelsens beretning for regnskabsåret 2022 
 
I sommeren 2023 mistede vi vores tidligere formand og æresmedlem Karsten Munch. Karsten levede og 
åndede for bridgespillet og har været aktiv i Danmarks Bridgeforbund, hvor han også var æresmedlem. 
Mange medlemmer deltog i bisættelsen af Karsten og i det efterfølgende arrangement, som familien havde 
valgt at holde i Ruder Es’s lokaler. Æret være Karstens minde!  
 
                                                          --- 000 --- 
 
Klubberne 
Vi havde stor succes med vores åbent hus-arrangementer, der blev holdt i juni, juli og august måned, hver 
torsdag aften. Vi havde ”udsolgt” på mange at torsdagene.  
 
Vi havde traditionen tro et sommerarrangement den første lørdag i august og endelig gentog vi med succes 
vores ”Bridge og Vin”, turnering og vinsmagning.  
 
I november deltog vi i den landsdækkende klubsølv turnering og mange par gjorde det rigtigt godt.  
Der var i efteråret blevet arbejdet med et koncept på en hygge-bridge klub, og det er blevet testet i foråret 
2024.  
 
Fra start på sæson 2023/2024 var der ikke længere præmier til ordinære turneringer, men stadig præmier 
ved juleafslutning, klubmesterskaber etc.  
 
Hvidovre Kommune 
Vi har fortsat et godt samarbejde med kommunens folk, de hjælper os hurtigt, når vi kalder på dem.  
Ruder Es deltog igen i år i ”Hold Danmark rent” og tirsdag d. 23. maj gik et hold på 13 klubmedlemmer ud for 
at indsamle affald. Vi havde fået tildelt området Lodsparken, men det var faktisk på Byvej, at der blev samlet 
mest affald, formentlig affald der var smidt af bilister. De flittige affalds-indsamlere fik samlet 9 sække med 
affald.  
 
Hvidovre Kommune/Seniorrådet afholdt en ”inspirationsmesse for seniorer” d. 25. oktober 2023 i ”Kometen”. 
Ruder Es deltog med en stand på messen og i vores stand havde vi et bridgebord med diverse remedier og 
selvfølgelig spillekort. Flere medlemmer støttede op om vores stand ved at komme forbi og spille nogle spil 
med de gæster, der kom forbi og havde lyst til at få kort i hånden. Tak for det. 
 
Danmarks Bridgeforbund 
Igen i år deltager Ruder Es i forbundets ”breddepokals”-turnering, også denne gang med 2 hold.  
I foråret blev der afholdt en landsdækkende parturnering, også kaldet simultanturnering. Ruder Es var godt 
repræsenteret i Kreds 2 (Sjælland) og sør’me om ikke vinderen af C-rækken for hele Sjælland blev Betty 
Raagaard og Lina Højberg. Rigtigt flot! 
 
Undervisning 
Liselotte Jespersen har været ansvarlig for undervisningen af elever med Berit Dundal som medunderviser.  
Der har været en del udskiftninger af elever p.g.a. sygdom, flytning m.m. 
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Der har været mange udfordringer, og ikke mindst en kontinuerlig indsats for at skabe et inkluderende miljø 
for alle elever. 
 
Der har været træningsbridge en gang om måneden, som Jens Juul har stået for, sammen med Berit og 
Liselotte. Det har været en stor succes, som har givet nye medlemmer og elever mulighed for at styrke deres 
spil, og samtidig nyde fællesskabet omkring bridgen. 
 
Jesper og Liselotte stod for en undervisningsseance omkring diverse konventioner, og mange medlemmer 
mødte op.  
 
Trods vores positive aktiviteter har vi stået over for nogle udfordringer i løbet af året. Vi har bemærket et fald 
i antallet af begyndere, og vi vil tage initiativer til at imødegå denne udfordring ved at tilbyde 
introduktionskurser og styrke vores annoncering.  
 
Frivillige 
Vores behov for, at der er medlemmer, som påtager sig opgaver for klubben, er stadig aktuelt. Klubben 
ledes af en bestyrelse, men den drives af rigtig mange frivillige kræfter. Turneringsledere/-afviklere, 
kortlæggere, substitutskaffere, hjælpere til rengøring og andre praktiske opgaver. Alle gør en kæmpe indsats 
– 1000 tak for det.  
 
Hjertestarter 
Der findes en hjertestarter ved idrætsanlægget på Byvej lige ved siden af os. Der er gang i ansøgning om at 
få en hjertestarter på vores hus. 
 
Der var ingen bemærkninger til beretningen. 
 
Beretningen blev vedtaget. 
 
 
Ad punkt 3: Godkendelse af det reviderede regnskab 
Kassereren orienterede om regnskabet og fortalte, at på indtægtssiden har vi fået flere penge ind end 
budgetteret, selv om der har været faldende kontingentindtægter. Årsagen var bl.a. den pæne indtægt ved 
Åbent hus-arrangementer i sommeren og undervisningen.  
 
Den væsentligste afvigelse på udgiftssiden dækker over, at der blev afholdt 2 juleturneringer i 2023. 
Status: Vi bruger ikke kontanter længere. Pr. 31.12.2023 var saldoen i banken på 94.000 kr. 
 
Der var et spørgsmål fra salen om, hvad tilskuddet på 13.000 dækkede over. Det er et beløb, som klubben 
tidligere har søgt i Hvidovre kommune i 2022. Tilskuddet på 2.500 i 2023 er tilskud via Hold Danmark Ren.  
 
Der blev spurgt til, hvad posten blomster og gaver dækkede over. Pengene er gået til begravelser Eksterne 
turneringer dækker over holdpokalturneringen, hvor klubben betaler det fulde beløb. 
 
Rudi efterlyste, at flere spillere fra Ruder Es deltager i distriktets forskellige turneringer. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
 
 
Ad punkt 4: Evt. indkomne forslag 
 
Forslag 1: Holdturneringer 
 
Ruder Es er en spilleklub, hvor der både spilles parturneringer og holdturneringer. 
Der spilles to holdturneringer i en sæson, en indledende turnering i efteråret og en 
klubmesterskabsturnering om foråret. Det gælder for alle 3 forslag. 
Alle medlemmer deltager i den indledende holdturnering i efteråret. Alle 5 spilleklubber bør spille den samme 
turneringsstruktur.  
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Vi ser 3 forskellige turneringsstrukturer, og vi ønsker, at generalforsamlingen tager stilling til hvilken en af 
dem, der skal spilles i Ruder Es.  
 
1) Der spilles kampe med 32 spil, og turneringsafvikleren vælger sammen med sin klub, hvordan holdene 
skal sammensættes. 
 
2) Der spilles kampe med 16 spil og kun én halvleg. Turneringsafvikleren sætter holdene, så deres 
gennemsnits handicap er nogenlunde lige. Det vil sige, at 2 topspillere danner hold med 2 ikke-top-spillere. I 
de 16 spil vil topspillere fra det ene hold spille mod topspillere fra et modstanderhold og det samme gælder 
for ikke-topspillere. Der spilles 2 kampe pr. gang.  
De 6 bedst placerede hold spiller om mesterskabet til foråret. Alle andre spiller en parturnering. 
 
3) Der spilles kampe med 32 spil. Turneringsafvikleren sætter holdene, så deres gennemsnits handicap er 
nogenlunde lige. Det vil sige, at 2 topspillere danner hold med 2 ikke-top-spillere. 
 
Der var en god og bred drøftelse i salen af de 3 muligheder. Især mulighed 1 og 2 blev drøftet og 
kommenteret. 
 
Der blev omtalt en miniholdturnering, som Rudi har stået for, hvilket var en meget interessant turneringsform. 
Pointsystemet var lidt svært, men turneringsformen var rigtig hyggelig. 
 
Der blev også givet udtryk for, at klubberne er blevet mere kedelige, da de hænger fast i de gængse 
turneringer. Ved miniholdturnering bliver udregningen mere ligelig. Det anbefales at der nedsættes et udvalg, 
som undersøger mulighederne for forskellige turneringer, så vi kan blive inspireret. Rudi vil gerne hjælpe til. 
 
Der var flere der mente, at det ikke var en generalforsamlingsbeslutning, hvordan turneringerne afvikles, og 
at forslaget derfor bør trækkes 
 
Generalforsamlingen blev afbrudt, så turneringslederne kunne tale sammen og folk kunne strække benene. 
 
Turneringslederne har lyttet til de forskellige synspunkter og er fleksible og trækker forslaget. Og appellerer 
til turneringslederne om, at de på første turneringsdag inddrager medlemmer og vælger den turneringsform, 
som den enkelte klub ønsker, at turneringen afvikles efter. 
 
Rudi blev opfordret til at danne et udvalg, der skal afdække de mange forskellige turneringstyper, som kan 
inspirere turneringslederne til at afvikle flere forskellige turneringer, hvilket Rudi har accepteret. 
 
 
Forslag 2: Synlige resultater i bridgematerne 

 
Vi foreslår, at der ikke længere skal være synlige resultater i bridgematerne. Det tager voldsomt meget tid og 
unødig snak/diskussion, og bordene bliver ofte ikke færdige med deres spil indenfor tidsrammen. 
 
Forslaget blev drøftet, og der kom bemærkninger både for og imod forslaget. 
 
Forslaget blev sat til afstemning. 
 
Afstemning: For 28, Imod 20, hverken for eller imod 5.  
 
Forslaget blev hermed vedtaget. 
 
 
Ad punkt 5: Godkendelse af budget og fastsættelse af kontingent 
 
Bestyrelsens forslag til forhøjelse af kontingent for 2024/2025 
Oversigt kontingent – Sæson 2023/2024 og 2024/2025 samt forhøjelse pr. 1.8.2024.  
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Type 
 

2023/2024 
nuværende 

2024/2025 
Forslag til 
forhøjelse 

Forhøjelse 
pr. medlem 

 

Primærmedlem – 1 spilleklub 
 

880 1.000 120  

Klubmedlem – 1 spilleklub 
 

620 800 180  

Kontingent pr. ekstra spilleklub 
 

400 400 0  

Undervisning pr. måned 
 

150 150 0  

Lørdagsundervisning 
 

50 50 0  

Hyggebridge (pr. spillegang) 
 

0 40 40  

 
Pengene til jubilæet bruges til at dække noget af kuvertprisen, som er på 600 kr. pr. person. Der indgår 
deltagerbetaling. Det er ikke besluttet endnu, hvad den enkelte skal betale. 
 
Der blev givet udtryk for, at klubben ikke skal betale for jubilæet, men at dem, der deltager, selv betaler. Især 
da det ikke kommer alle til gode. 
 
Der er nedsat et festudvalg, som vil overveje om der skal være en jubilæumsturnering.  
Der er ikke loft over, hvor mange der kan deltage i jubilæet. 
 
Der blev rejst bekymring over, at det overskud man kommer ud med for 2024 kun er på kr. 40.000 kr. 
 
Kontingentforhøjelse blev sat til afstemning. 
Afstemning: Der var et markant tilsagn til kontingentforhøjelse. Forslaget er hermed vedtaget.  
 
Budgettet blev sat til afstemning. 
Afstemning: For 37, Imod 7, Hverken for eller imod 7. Forslaget er hermed vedtaget. 
 
 
Ad punkt 6: Valg af formand 
Berit Dundal genopstiller og blev valgt med akklamation. 
 
 
Ad punkt 7: Valg bestyrelsesmedlemmer 
Peter Rytter genopstiller og blev valgt med akklamation. 
 

 
Ad punkt 8: Valg af revisorer  
Revisor: Knud Olesen genopstiller og han blev valgt med akklamation. 
Revisorsuppleant: Bestyrelsen foreslår Lars Byrgesen som ny revisorsuppleant. Lars blev valgt. 
 

 
Ad punkt 9: Eventuelt 
 Asbjørn: Jubilæumsturnering i forbindelse med jubilæet. Husk at søge distriktet. 
 Jørgen: Spørgsmål til formanden. I foråret spillede vi (torsdag eftermiddag) en kvalifikationsturnering i 

parmesterskab, men nu er der kommer to par ind fra gaden og spiller med om parmesterskabet. På den 
bagrund giver efterårets kvalifikationsturnering ingen mening. Berit drøfter det med turneringsafvikleren 
og sikrer et tilfredsstillende svar og løsning så hurtigt som muligt. 

 Rasmus: Fantastisk klub med så mange hjælpere. 
 Karin: Opfordrede til, at medlemmerne spørger i deres netværk om ikke bridge kunne være interessant 

at spille. 
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Dirigenten lukkede generalforsamlingen kl. 11.56 med en tak for god ro og orden og mange konstruktive 
indlæg. Han takkede også stemmetællerne for deres indsats. 
Og har efterfølgende takket referenten tak for en fin indsats og et godt samarbejde. 
 
Berit sluttede generalforsamlingen med at takke dirigenten for at lede os godt gennem generalforsamlingen. 
 
 
_________________________________           ____________________________________ 

Dan Kolko             Lisbeth J Nielsen 
 
 


